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Glomerulus kilcallar ve kan kilcallari igin;

I. iki atardamar arasinda bulunma,

[I. madde gegisinin ¢ift yonli olmasi,

[ll. damar boyunca kan basincinin azalmasi
ozelliklerinden hangileri ortak degildir?

A) Yalniz II.
D) Il ve lll.

B) I ve ll. C)lvelll.
E) 1, 1l ve III.

Asagidaki sekilde insana ait bobrek verilmistir.

Buna gore numarali kisimlar igin,

[. X kabuk kismi olup nefrona ait malpigi cisimcidi,
proksimal ve distal tlpU bulundurur.

II. 'Y 6z bdlgesi olup malpigi piramitlerini bulundurur.
[ll. Z mesane olup idrarin biriktirildigi yerdir.
yargilarindan hangileri séylenebilir?

A) Yalniz I.
D) I ve lll.

B) Yalniz II. C)lvell.
E) Il ve lll.

iki bdbregin biitiin nefronlarinda bir dakikada meydana ge-
len suzintl miktarina bébregin sizme hizi denir. Bobregin
stizme hizina gore olusan idrar miktari farklilik gosterir.

Buna gore,

I.  Kan basincinin artisi bdbregin sizme hizini ve olu-
san idrar miktarini artirir.

[I. Bobregin stizme hizi arttikga olusan idrar miktari aza-
lr.

[ll. Sicakhgdin azalmasi ve sulu besinlerin tiketimi bob-
rekteki sizme hizini artirir.

yorumlarindan hangileri yapilabilir?

A) Yalniz I.
D) I ve lll.

B) Yalniz III. C)lvell.
E) Il ve lll.
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Asagidaki sekilde insan bdbregindeki malpigi cisimcigi
gOsterilmigtir.

Buna gore X, Y ve Z kisimlan ile ilgili yargilarindan
hangisi yanhstir?

A) Z damarlarindaki alyuvar ve kan proteinleri miktari aynidir.
B) X kilcallarinda kan basinci giderek azalmaz.

C) Y bowman kapsuli olup siizilme buraya dogru ger-
ceklesir.

D) Z damarlarindan biri bébrek atar damari digeri bobrek
toplar damaridir.

E) X ve Y kisimlarinda geri emilim ve salgilama gercek-
lesmez.

idrar olusumu ile ilgili asagidaki ifadelerden hangisi

dogru degildir?

A) Proksimal ve distal tlipe aktif tagima ile salgilama ger-
ceklesir.

B) Kan basincinin etkisiyle glomerulus kilcallarindan
bowman kapsuline stzutlme olur.

C) Geri emilim olay1 sadece osmoz ve diflizyon ile olur.

D) Suyun geri emilimini ADH, Na ve CI iyonlarinin geri
emilimini aldosteron hormonu kontrol eder.

E) Na ve Cl iyonlarinin geri emilimi proksimal ve distal
tlp ile henle kulbu ve idrar toplama kanalinda olur.

Bir insanin olusturdugu idrarin hipotonik hale gelme-
sine;

I. su tiketimi,
II. sicaklik,
Ill. vazopressin hormonunu
faktorlerinden hangilerinin artmasi neden olur?
A) Yalniz 1.
D) I ve lll.

B) Yalniz Il1. C)lvell
E) I, Il ve lll.
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7. Idrar olusumu sirasinda gergeklesen siiziilme olayi
ile ilgili agagidaki ifadelerden hangisi dogru degildir?

A) Bowman kapsuliine gegen slzlintlide yag, kan prote-
inleri ve kan hlcreleri bulunmaz.

B) Suzulme bowman kapsuliinden glomerulus kilcallari-
na dogru gerceklesir.

C) Suzulme olayl kan basinci ile gergeklesen pasif bir
olaydir.

D) Glomerulus kilcallarinda kan basincinin yiiksek ve
sabit olmasi stzllmenin tek yonll olmasini saglar.

E) Suzintu icerisinde glikoz, aminoasit gibi organik, su,
mineral gibi inorganik bilesikler bulunur.

8. Saglikh bir insanin idrarinda agagida verilen molekiil-
lerden hangisi bulunmaz?

A) Kreatin B) Glikoz C) C vitamini
D) Amonyum E) Bikarbonat iyonlari

9. Asagidaki grafikte saglikh bir insanin farkl damarlarinda-
ki amino asit miktari verilmistir.

Kandaki aminoasit
miktari

Damarlar

Bobrek
atardamari
Glomerulus
kilcallari
Nefron
kilcallari

Buna gore,

I. Bowman kapsuline gecen amino asitlerin tamami
nefron kilcallarina geri emilir.

II. Amino asitlerin bir kismi bobrek hlicrelerinde prote-
in sentezi icin kullaniimistir.

[ll. Amino asitlerin bir kismi idrarla disari atilir.

yorumlarindan hangileri yapilabilir?

A) Yalniz II.

D) I ve IlI.

B) Yalniz Ill. C)lvell.
E) Il ve lll.
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10. insanlarin iiriner sisteminde;
I. ortam sicakligin azalmasi
Il. aldosteron hormonunun az salgilanmasi
lll. kandaki adrenalin hormonunun artmasi
IV. sulu besinlerin fazla tiketilmesi
V. vazopressin hormonunun fazla salgilanmasi
durumlariyla ilgili degisikliklerden asagidaki grafik-

lerden hangisi ¢gizilemez?

A) Olusan idrar
miktari

B) Olusan idrar
miktari

Kan basinci Ortam sicakligi

C) Kan basinci D) idrar yogunlugu

-

Suzilme Kan basinci

E) Idrar
miktari

idrar yogunlugu

11. idrar olusumu sirasinda gergeklesen;

I. zehirli madde ve ilaglarin kilcallardan distal tlpe
verilmesi,

Il. glikoz ve amino asitlerin tamaminin geri emilmesi,
lll. Grenin %50’sinin geri emilmesi

olaylarindan hangilerinde enerji harcanir?
A) Yalniz Il.

D) Il ve IlI.

B) I vell. C) lvelll
E) I, Il ve lll.
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Cevap anahtarina ulagmak

icin karekodu okutunuz.
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